

## महत्वपूर्ण एवं खास

### योग एक जीवन एवं साधना पद्धति है-राज्यपाल

**रायपुर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ की राज्यपाल सुश्री अनुसुईया उडके ने अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर प्रदेश की जनता को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि योग एक जीवन एवं साधना पद्धति है। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर राज्यपाल सुश्री उडके आज यहां अपने निवास में योग कार्यक्रम आयोजित किया, जिसमें उन्होंने योग के विभिन्न आसानों को अभ्यास किया। सुश्री उडके ने ट्वीट कर अपने शुभकामना संदेश में कहा कि आत्म उपचार से लेकर आत्म साक्षात्कार का एक व्यावहारिक मार्ग है। योग से हमारे शारीरिक स्वास्थ्य के साथ ही मानसिक स्वास्थ्य भी बेहतर होता है। इसलिए नित्य योग कीजिये और सदैव स्वस्थ रहिये।

### कार की डिवकी में ले जा रहा था देशी शराब, गिरफ्तार

**कोरबा (आरएनएस)।** कुसमुंडा के सर्वमंगला चौकी पुलिस ने रविवार को कार में 1 पेटी देशी शराब ले जाते हुए एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। जो शराब को क्षेत्र में बेचने की कोशिश कर रहा था। सर्वमंगला चौकी प्रभारी नवल साव के मुताबिक रविवार को मुखबिर से सूचना मिली कि कार सीजी.12.सी.2499 में एक पेटी 48 पाव देशी शराब का अवैध रूप से परिवहन किया जा रहा है। सूचना पर बरामपुर के पास घेराबंदी कर उक्त कार को पकड़ा गया। तलाशी लेने पर डिग्री में छिपाकर रखा गया 1 पेटी शराब बरामद हुई। कार चला रहे मालिक नंदकुमार साथी 38 से शराब परिवहन के संबंध में पूछने पर उसने क्षेत्र में बेचने के लिए ले जाना बताया। नंदकुमार सर्वमंगला चौकी क्षेत्र का ही रहने वाला है। शराब दुकान से एक साथ एक पेटी शराब उसे बेचना बताया गया। मामला आपसी सांठगांध का होने के संदेह पर पुलिस ने उसे आबकारी एक्ट के केंस में गिरफ्तार कर लिया। वहीं मामले में आगे जांच-पड़ताल का जा रही है। इसके आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

### जंगल में प्रेमी जोड़े ने फांसी लगाकर की खुदकुशी

**गरियाबंद (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ के गरियाबंद जिले में एक 30 वर्षीय युवक ने 18 वर्षीय युवती के साथ जंगल में पेड़ पर लटककर खुदकुशी कर ली, दोनों कोदोहरदी गांव के निवासी बताये जा रहे हैं। घटना की जानकारी मिलते ही एसडीओपी सजय ध्रुव पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंचे और ग्रामीणों की मौजूदगी में शवों को नीचे उतारा गया। पंचनामा कार्रवाई के बाद शवों को पोस्टमार्टम के लिए गरियाबंद भेज दिया गया। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार कामता और युवती शनिवार को अपने घर से निकले थे। रविवार को दोनों के शव एक ही पेड़ पर लटके मिले। समीप 3 बच्चों का पिता बताया जा रहा है। फांसी कोवाली पुलिस प्रेम प्रसंग मानकर मामले की जांच कर रही है।

### ट्रेन से उतरकर प्लेटफार्म पर सो रहे युवक की मोबाईल व 6 रुपये सहित पर्स चोरी, अज्ञात चोर के खिलाफ मामला दर्ज

**रायपुर (आरएनएस)।** रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म पर सो रहे व्यक्ति का मोबाईल व पर्स किसी ने चोरी कर लिया। मामले की रिपोर्ट जीआरपी थाने में दर्ज कराया गई है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम दोनिहारी,देवघर झारखण्ड निवासी अनिकेत राऊत 21 वर्ष पिता ललन राऊत ने जीआरपी रेलवे स्टेशन में रिपोर्ट दर्ज कराया है कि प्राथी 20 जून को रात 1 बजे गांधीधाम पुरी एक्सप्रेस से रायपुर उतरने के बाद सुबह ट्रेन पकड़ने के लिए वह प्लेटफार्म नंबर 06 पर जाकर सो गया तभी जब मैं रखा मोबाईल व 6 हजार रुपये नगदी पर्स सहित चोरी कर लिया। सुबह जब 4 बजे उसकी नींद खुली तब मोबाईल व नगदी रुपये पर्स सहित एवं उसमें रखा आईडी कार्ड चोरी होने का पता चला। मामले की शिकायत पर अज्ञात चोर के खिलाफ धारा 379 के तहत चोरी का मामला दर्ज कर लिया है।

# छत्तीसगढ़ में 10 लाख से अधिक लोगों ने किया योगाभ्यास

**रायपुर (आरएनएस)।** सावें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर छत्तीसगढ़ में योग के प्रति जबरदस्त उत्साह देखा गया। राज्यपाल सु अनुसुईया उडके, मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, मंत्रीगण, विधायकगण, जनप्रतिनिधियों, गणमान्य नागरिकों के साथ ही विभिन्न विभागों के अधिकारी-कर्मचारी सहित बड़ी संख्या में जनसामान्य द्वारा विभिन्न स्थलों पर कोविड-19 हेतु जारी दिशा-निर्देशों का पालन करते हुए योगाभ्यास किया गया। इस अवसर पर समाज कल्याण विभाग और योग मंत्राथन में 'योग कर-ओ-स्वस्थ रहें' सूत्र वाक्य के साथ 10 लाख 41 हजार 595 लोगों ने इसमें शामिल होकर एक रिकार्ड कायम किया। इसके साथ ही योग दिवस के अवसर



पर समाज कल्याण मंत्री श्रीमती अनिला भेंडिया, राज्य सभा सांसद श्रीमती छया वर्मा, छत्तीसगढ़ राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष डॉ. किरणमयी नायक, संचालक समाज कल्याण पी. दयानंद ने योग गुरु धीरज वशिष्ठ द्वारा लिखी गई योग संजीवनी पुस्तक का विमोचन भी किया। 'छत्तीसगढ़ वर्चुअल योग मैराथन'

में बड़ी संख्या में भाग लेकर लोगों ने योगासन करते हुए अपना फोटो/वीडियो अपने सोशल मीडिया एकाउंट्स में डाला और हैशटैग #yogwithchhattisgarh के साथ शेयर किया। इसमें समाज के बच्चे, बुजुर्ग, दिव्यांगजन, तृतीय लिंग के व्यक्तियों सहित प्रदेश के हर हिस्से के लोगों ने उत्साह पूर्वक भाग लिया। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भी सुबह योग की विभिन्न मुद्राओं का अभ्यास किया और वर्चुअल योग मैराथन में शामिल हुए। राजधानी रायपुर के बूढातालवा, मरीन ड्राइव सहित प्रदेश के कई स्थानों पर लोगों ने कोरोना दिशा-निर्देशों का पालन करते हुए फिजिकल डिस्टेंसिंग के साथ योगाभ्यास किया। वर्चुअल योग मैराथन के लिए विगत 5 जून से प्रदेश में रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया शुरू की गई थी। पंजीकृत समस्त प्रतिभागियों को ई-प्रमाण-पत्र ऑनलाइन प्रदान करने के साथ राज्य के सभी जिलों के प्रथम 100 पंजीकृत प्रतिभागियों को योग टी-शर्ट दी गई है। पंजीकृत प्रतिभागी जनसम्पर्क की वेबसाइट के लिंक पर जाकर अपना मोबाईल नम्बर और जन्म तिथि डाल कर ई-प्रमाण-पत्र प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ ही योग दिवस पर छत्तीसगढ़ वर्चुअल योग मैराथन कार्यक्रम का सीधा प्रसारण समाज कल्याण विभाग एवं छत्तीसगढ़ योग आयोग के सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म यूट्यूब चैनल, फेसबुक पेज एवं

टि्वटर एकाउंट पर सुबह 6.45 से शुरू किया गया जो 22 जून 2021 की सुबह 7 बजे तक (कुल 24 घण्टे) जारी रहेगा। इसके साथ ही सुबह 7 से 8 बजे तक आयुष मंत्रालय द्वारा तैयार किए छत्तीसगढ़ योग अभ्यासक्रम (प्रोटोकॉल) का ऑनलाइन अभ्यास भी प्रशिक्षकों द्वारा कराया गया है। वर्चुअल योग मैराथन में प्रदेश के रायगढ़ जिले से एक लाख 43 हजार 519, जांजगीर-चांपा से एक लाख 29 हजार 889, बालोद से 25 हजार 721, बलौदाबाजार-भाटापारा से 36 हजार 460, बलरामपुर से 29 हजार 141, बस्तर से 59 हजार 55, बेमेतरा से 13 हजार 931, बीजापुर से 4 हजार 657, बिलासपुर से 80 हजार 68, देवाड़ा से 22 हजार

526, धमतरी से 45 हजार 449, दुर्ग से 88 हजार 284, गरियाबंद से 20 हजार 678 और गौरला-पेण्डु-मरवाही जिले से 9 हजार 345 लोगों ने पंजीयन कराया। इसी तरह जशपुर जिले से 16 हजार 352, कांकेर से 26 हजार 302, कवर्धा से 56 हजार 54, कोण्डागांव से 9 हजार 686 कोरबा से 21 हजार 731, कोरिया से 13 हजार 286, महासमुंद से 10 हजार 186 लोग पंजीकृत हुए। मुंगेली जिले से 27 हजार 95, नारायणपुर से 10 हजार 407, रायपुर से 38 हजार 724, राजनांदगांव से 58 हजार 965, सुकमा से 15 हजार 626, सूरजपुर से 5 हजार 670 और सरगुजा जिले से 22 हजार 788 लोगों ने वर्चुअल योग मैराथन में पंजीकरण कराया है।

### जंगल में लापता ससुर को तलाशने गए दामाद की मिली लाश, हत्या की आशंका

**बिलासपुर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ के बिलासपुर जिले के कोटा इलाके के कंचनपुर के जंगल में एक युवक की लाश मिली है। मामला कोटा इलाके के बेलगहना चौकी क्षेत्र का है। लाश के सिर पर चोट के निशान हैं। जिसके कारण युवक के हत्या की आशंका जताई जा रही है। इतना ही नहीं मृतक का ससुर भी लापता है। जिससे मृतक मिलने के लिए जंगल गया था। फिलहाल पुलिस मामले की जांच कर रही है। युवक का शव मिलने से सनसनी फैल गई है। मृतक का नाम अशोक धनुवार है।

लापता ससुर खोरबहरा धनुवार भी गांव के ही पास के जंगल में कुटिया बनाकर रहता था। शनिवार को अशोक अपने ससुर से ही मिलने गया था, लेकिन फिर वापस नहीं लौट सका है। मृतक अपनी पत्नी के साथ ससुराल में ही रहता था। अशोक जब रात तक घर नहीं लौटा तब परिजनों ने उसकी तलाश शुरू कि, इसके बाद जब परिजन जंगल की ओर गए तब रविवार सुबह अशोक की लाश मिली है। परिजनों ने अशोक की हत्या की ही आशंका जताई है।

### मुख्यमंत्री ने की बस्तर पपीता प्राजेक्ट की लॉन्चिंग, डेढ़ साल में 3 करोड़ की आमदनी का अनुमान

#### तीरथगढ़, मामड़पाल, मुंगा में हो रही पपीते की हाईटेक खेती

**रायपुर (आरएनएस)।** मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज बस्तर, बीजापुर और सुकमा जिले में विकास एवं निर्माण कार्यों के लोकार्पण एवं भूमिपूजन के वर्चुअल कार्यक्रम के दौरान बस्तर पपीता प्रोजेक्ट को लॉन्च किया। बस्तर जिले के दरभा विकासखण्ड के ग्राम तीरथगढ़, मामड़पाल एवं मुंगा में 30 एकड़ रकबे में पपीते की हाईटेक सामुदायिक खेती की जा रही है। इन तीनों स्थानों पर 10-10 एकड़ रकबे में उन्नत किस्म के 5500-5500 पपीते के पौधे रोपित किए गए हैं, जो अब फलने की स्थिति में आ गए हैं। मुख्यमंत्री

विकसित करने के निर्देश दिए। तीरथगढ़ में पपीते की सामुदायिक खेती महिला स्व-सहायता समूह द्वारा 10 एकड़ शासकीय भूमि में की जा रही है। महिला समूह से जुड़ी श्रीमती हेमा कश्यप ने बताया कि उनके समूह में कुल 43 महिलाएं हैं। जिला प्रशासन एवं उद्यानिकी विभाग की मदद से उन्होंने आज से छह माह पूर्व पपीते के पौधे लगाए थे, जो आज फल देने की स्थिति में आ गए हैं। उन्होंने बताया कि आगामी सितम्बर माह से पपीते के फलों की तोड़ाई और विक्रय शुरू हो जाएगा। पपीते की सामुदायिक बाड़ी से डेढ़ साल में उनके समूह को लाभम एक करोड़ रूपए की आय होगी। मुख्यमंत्री ने तीरथगढ़ में पपीते की उन्नत खेती के संबंध में श्रीमती

हेमा कश्यप और उद्यानिकी विभाग के अधिकारियों से जानकारी ली। तीरथगढ़ सामुदायिक बाड़ी में अमीना वेरायटी के पौधे लगाए गए हैं। पपीते के पौधों का डीएनए टेस्ट कर रोपण किया गया है। रोपित पौधे उभय लिंगी हैं। एक एकड़ में 550 पौधे लगाए गए हैं। जिनके बीच की दूरी 8 बाईं 10 फीट है। इसी पैटर्न पर ग्राम मामड़पाल एवं मुंगा में भी 10-10 एकड़ रकबे में पपीते की सामुदायिक खेती की गई है। तीनों सामुदायिक बाड़ियों में पपीते के फल की तोड़ाई एक साथ सितम्बर माह में शुरू होगी। बस्तर किसान संघ के विमल चावड़ा ने बताया कि सामुदायिक बाड़ियों में पपीते के पौधों की सिंचाई के लिए ड्रिप एरिगेशन सिस्टम लगाए गए हैं।

### मछली चोरी के आरोप में दबंगों ने पंडो जनजाति के बच्चों समेत 8 लोगों को पेड़ से बांधकर पीटा

#### घटना का वीडियो शोशल मीडिया पर वायरल

**रामानुजगंज (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ के बलरामपुर जिले के रामचंद्रपुर विकासखंड के ग्राम पंचायत चेरा में दबंगों का कहर पंडो जनजाति के नाबालिक बच्चों सहित आठ लोगों पर टूटा चोरी के शक में पेड़ में बांधकर मारपीट किया गया वहीं जमीन पर लिटा कर भी बेदम पीटा गया घटना के बाद पंडो जनजाति के लोगों में डर का माहौल है वहीं दबंगों का ऐसा कहर की बेदम



पिटाई के बाद के बाद भी 35 - 35 हजार रूपए का जुर्माना सभी पर लगाया गया जिसे सरपंच पति के पास जमा करना है घटना का वीडियो भी सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। घटना 15 जून की बताई जा रही है जब गांव के सरपंच पति सत्यम यादव एवं जेपी यादव सहित अन्य लोगों ने गांव के नाबालिक बच्चों सहित आठ लोगों पर चोरी के शक में पंचायत कर हाथ बेल्ट से बांधकर जमीन में लिटा कर डंडे से मारपीट की वहीं पेड़ से बांधकर भी डंडों से पिटाई की गई यही दबंगों के द्वारा पंचायत के दौरान गाली गलौज भी की गई दबंगों के द्वारा पंडो जनजाति के लोगों के साथ ऐसी मारपीट की गई कि सभी जमीन पर बेदम लेट गए जिसके बाद भी दबंगों का गुस्सा शांत नहीं हुआ। इस संबंध में डिंडो चौकी प्रभारी आर एन

पटेल ने कहा कि घटना की जानकारी मिली है परंतु पीड़ित अभी तक थाने तक नहीं पहुंचे हैं यदि शिकायत आती है तो तत्काल कार्यवाही की जाएगी। **बेदम पिटाई के बाद सभी को 35 -35 हजार का लगाया जुर्माना-** गांव के दबंगों के द्वारा पंडो जनजाति के लोगों के साथ बेदम पिटाई तो की ही गई साथ ही पिटाई के बाद प 35 - 35 हजार का जुर्माना सभी पर लगाते हुए जुर्माने की रकम सरपंच पति सत्यम यादव के पास जमा करने के आदेश दिए गए। **आरोप लगाकर घर से जबरदस्ती उठाकर पंचायत**

में लाने का है आरोप- बताया जा रहा है कि गांव के दबंगों के द्वारा पंडो जनजाति के लोगों पर आरोप लगाकर जबरदस्ती पंचायत करने के लिए फर्म हाउस के पास लाकर ऐसी घटना को अंजाम दिया गया। **मछली चोरी के आरोप में दबंगों का टूटा कहर-** बताया जा रहा है कि गांव में एक शासकीय तलाब है जहां दबंगों के द्वारा मछली पालन गैरकानूनी रूप से किया जा रहा था दबंगों को शक था कि पंडो जनजाति के लोगों के द्वारा मछली मार लिया गया है जिसके बाद इनका कहर पंडो जनजाति के लोगों पर टूटा।

### छत्तीसगढ़ में अब तक एक करोड़ सैंपलों की कोरोना जांच

**रायपुर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ में कोरोना संक्रमण की शुरूआत से लेकर अब तक प्रति दस लाख की आबादी में कुल कोरोना जांच राष्ट्रीय औसत से आगे है। यहां प्रति दस लाख की जनसंख्या में औसत सैंपल जांच 3 लाख 48 हजार 938 है, जबकि राष्ट्रीय स्तर पर अब तक औसत 2 लाख 94 हजार 402 सैंपलों की जांच हुई है। प्रदेश में अब तक 1 करोड़ से ज्यादा सैंपलों की जांच की गई है।आरटीपीसीआर जांच के माध्यम से 25 लाख 3 हजार 108, टूरू-नाट विधि से 9 लाख 35 हजार 284 एवं रैपिड एंटीजन किट के माध्यम से 65 लाख 84 हजार 301 सैंपलों की जांच की गई है। इस तरह कुल 1 करोड़ 22 हजार 693 सैंपलों की जांच



अब तक की जा चुकी है। राज्य में आरटीपीसीआर जांच के साथ ही टूरू-नाट विधि से सैंपल जांच की क्षमता में लगातार वृद्धि हुई है। एम्स रायपुर और दस अन्य शासकीय मेडिकल कॉलेजों तथा निजी क्षेत्र के छः लैबों में आरटीपीसीआर जांच की सुविधा है। दुर्ग,बलौदाबाजार, जांजगीर-चांपा,जशपुर और देवाड़ा जिलों में भी जल्दी ही आरटीपीसीआर टेस्टिंग शुरू हो

जाएगी।प्रदेश में कोरोना संक्रमण की शुरूआत के समय मार्च-2020 में केवल एम्स रायपुर में ही आरटीपीसीआर जांच की सुविधा थी।अब राज्य में सभी शासकीय चिकित्सा महाविद्यालयों में भी आरटीपीसीआर जांच की सुविधा उपलब्ध है। प्रदेश के 33 सरकारी और सात निजी लैबों में टूरू-नाट विधि से सैंपल जांच की जा रही है।सभी जिलों में अतिरिक्त मशीनें उपलब्ध कराकर टूरू-नाट लैबों की क्षमता भी प्रदेश में बढ़ाई गई है। रैपिड एंटीजन किट से भी सभी जिलों में कोरोना सैंपलों की जांच की जारी है। जिला अस्पताल, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र से लेकर उप-स्वास्थ्य केंद्र तक कोरोना जांच की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है।

### मुख्यमंत्री ने अचानकमार टायगर रिजर्व में 26 करोड़ के कार्यों का किया शुभारंभ

#### छत्तीसगढ़ में बाघों की संख्या बढ़ाने महत्वपूर्ण पहल

#### छत्तीसगढ़ राज्य वन्यजीव बोर्ड की बैठक सम्पन्न

**रायपुर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ में बाघों की संख्या में वृद्धि के लिए छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा महत्वपूर्ण पहल की जा रही है। इस कड़ी में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज यहां छत्तीसगढ़ राज्य वन्यजीव बोर्ड की बैठक के दौरान अचानकमार टायगर रिजर्व में बाघों की संख्या में वृद्धि के लिए वर्ष 2021-22 के अंतर्गत 25 करोड़



80 लाख रूपए के कार्यों का वर्चुअल शुभारंभ किया। यह बैठक बघेल की अध्यक्षता में स्थित उनके निवास कार्यालय में आयोजित हुई।

मुख्यमंत्री बघेल ने बैठक में चर्चा करते हुए वन्यप्राणियों के सुरक्षित रहवास पर विशेष जोर दिया। उन्होंने जंगलों में वन्यप्राणियों के भोजन-पानी तथा चारा आदि

के संचय सिद्धार्थ कोमल सिंह परदेशी, पीसीसीएफ (वन्यप्राणी) पी.व्ही.नरसिंघ राव उपस्थित थे। बैठक में चर्चा करते हुए वन्य प्राणियों के संरक्षण तथा संवर्धन संबंधी विभिन्न प्रस्तावों का अनुमोदन किया गया। इनमें गुरुधारीदास राष्ट्रीय उद्यान एवं तयोर पिंगुला अभ्यारण्य को टायगर रिजर्व घोषित करने के संबंध में चर्चा हुई। इसके कोर जोन में 2 हजार 49 वर्ग किलोमीटर तथा बफर जोन में 780 वर्ग किलोमीटर इस तरह कुल 2 हजार 829 वर्ग किलोमीटर का क्षेत्रफल इसमें शामिल है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

# अधिकार से न्याय तक

**आवश्यकता**

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

**मुख्य बिन्दु**

**पीडित संपर्क करें**

**अन्य बिन्दु**

पट्टिए.....

न्यायसाक्षी समाचार-पत्र

:: Address ::  
Behind Stadium  
Near Career  
School, Raigarh,  
C.G.  
Pin 496001

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU